

第二代残疾人证开始换发

晨报讯(见习记者 李崇)3月2日,记者从市残联了解到,我市现已全面启动换发第二代《中华人民共和国残疾人证》工作。

据工作人员介绍,办理残疾人证需要持以下证件:身份证、户口簿、与残疾相关的病历、两寸免冠照片7张,到户口所在县区残联提出办证申请,并填写申请表、评定表各一式三份。其中,开发区居民到淇滨区残联办理。办理残疾人证不收费,但需要做残疾鉴定的,由定点医院按照市统一的收费标准收取残疾鉴定费。

另外,各县区每月两次办理残疾人证,时间分别为12日至13日和26日至27日。

城镇居民医疗保险开始报销

晨报讯(见习记者 陈静)从3月2日起,凡参加城镇居民基本医疗保险并及时足额缴纳医疗保险费的居民,可携带相关材料到所在地区医疗保险经办机构或市职工医疗保险管理处申请报销住院医疗费。

据了解,市内住院报销需要提供参保患者《城镇居民基本医疗保险手册》、出院证、住院发票、费用总清单、申报人身份证原件及复印件、本人或监护人银行存折原件及复印件(留复印件,并要写上住院患者姓名)各项材料,到本人参加城镇居民医疗保险的经办机构或市职工医疗保险管理处申请报销住院医疗费。

在此特别提醒参保居民的是,凡转诊转院,因探亲、旅游等在外地突发疾病需要住院治疗,或需要在外地长期居住(一年以上,含一年)的,要按要求到市医疗保险经办机构备案,否则,产生的住院医疗费用将不予报销。

目前,我市《城镇居民基本医疗保险手册》发放工作与居民申请住院医疗费报销同时进行,部分参保居民虽还未拿到医保手册,但只要提供除医保手册外上述所需材料就可申请报销住院费,医保手册也将抓紧时间发放到居民手中。

鹤壁农民工京城展风采

晨报讯(见习记者 叶晓伟 通讯员 王培祥)3月2日,记者从市劳动和社会保障局获悉,3月2日至3日,“河南农民工风采”在北京全国农业展览馆展出。

据了解,这次展出集中反映我省及我市改革开放和劳动经济发展的成就,宣传推介鹤壁劳务品牌,提高鹤壁劳务的影响力和知名度,加强京豫等地的劳务合作,为鹤壁市农村劳动力转移就业和帮助企业招工提供就业服务。

新小额担保贷款办法开始实施

最高可贷5万元

晨报讯(见习记者 叶晓伟)3月2日,记者从市劳动和社会保障局获悉,我市已开始实施新的小额担保贷款办法。新办法规定,自主创业的大中专毕业生和回乡创业农民工最高可申请小额贷款5万元。

据相关工作人员介绍,凡是在法定劳动年龄内,诚实守信、有创业愿望和具备创业条件的大中专毕业生、回乡创业农民工,以及符合贷款条件的合伙经营、组织起来就业的经济实体,或由回乡创业农民工、大中专毕业生创办的吸纳

符合条件人员达到规定要求的劳动密集型小企业均可申请贷款。

申请贷款时大中专毕业生需要提供2年以内的毕业证和劳动保障部门核发的就业失业登记证明;回乡创业的农民工要有户口所在地乡镇

(社区)劳动保障工作机构出具的外出务工返乡创业证明。

据记者了解,自主创业大中专毕业生、回乡创业农民工申请的小额担保贷款额度一般不超过5万元。对合伙经营和组织起来就业的经济实体,可按照人均5万元合理确定

贷款规模,总额一般不超过50万元。对符合条件的小企业或集中使用残疾人的企业,可根据企业实际招用符合条件的人数,按照人均5万元合理确定贷款额度,总额一般不超过200万元。小额担保贷款期限一般为2年。

超市停业 购物券打折退款



晨报讯(记者 陈志付)3月2日上午,山城区红旗街东四方红广场一家超市门前被围得水泄不通,大约有两百名手持该超市购物券的市民在此等候退款。约定的退款时间从上午9时开始,到了10时还未见超市开门。10时10分左右,超市告知等候退款的市民,他们将按购物券面值的75%退还现金,引起市民们纷纷议论。

记者看到贴在这家超市门口的一张通告说:“凡持本店购物券者请于2009年3月2日至3月5日上午9时至

11时、下午2时30分至4时30分到本店兑换现金。请相互转告,过期不候。”其落款为“双汇119店”。在现场等候退款的市民告诉记者,他们手中的购物券是2007年到2008年在双汇连锁店119号店购买的,当时没想到超市会停业,更没有想到购物券只能按75%退款。

市民杜太瑞拿着刚退回的600元现金说,他有800元的购物券,按比例被扣掉了200元。“少退200元就算了,总比都打水漂强。”杜太瑞说。

市民刘三明对记者说,超

市按比例退款的做法让大家都很难接受,为此他向工商部门打电话反映了情况,工商部门答复说发售和购买购物券的行为不受法律保护,因此工商部门不便出面解决。

超市工作人员在回答市民提出的有关问题时说,当初发售购物券时已经按比例给顾客返利了,所以现在按75%的比例退款。退款时间截止到3月5日,过了这个时间如果顾客手里还有购物券他们也没有办法处理。

(上图为市民纷纷展示尚未兑换的购物券 陈志付 摄)

房产证为何迟迟不办?

晨报讯(见习记者 陈海寅)“原想买个安心房,但房子都交了三个月了,房产证还没有办下来。”2月28日,山城区的朱海涛给记者打来了热线电话。

业主:办理房产证成难题

据朱先生介绍,他在山城区泗河街上买了套房子,开发商是开拓房地产有限公司。去年5月份双方签订了购房合同,交房日期是去年7月25日。

朱先生说:“到了交房日期,房子还没竣工,这事就拖到了去年12月。交房时我提出要质监部门下发的房屋验收合格证,开发商以正在验收结果暂时还没下来为由,让我们先办理交房手续。我不放心,就去了相关单位核实这件事,一问才知道,原来房子还没有申请验收。后来开发商就与我签订了一份协议,许诺抵押给我一万元钱,并借给我一万元钱,还开了抵押证明和欠款证明。当时在合同里,他这

样承诺:如果在交房之后100天内把房产证办下来,我就把抵押金和欠款如数还给他;若不然,就只还他一万元的欠款。我们是2008年12月5日交的房,到今年3月15日,就整整100天了。我担心房产证的事,就打电话催他,没想到他竟然在电话里骂了起来。”

“我不是想要他这一万块钱,对我们业主来说,买房是件大事,我们就想住个安心房。但没想到现在事情却弄成这样。”朱先生说。

开发商:等待统一办理

业主的意思很明确,购房就要房产证,对这一问题,开发商如何解释呢?

3月1日,记者采访了开拓房地产有限公司的委托办人梁军。他说:“当时业主买房时说自己家里有事,我们就借给他一万元块钱,还抵押给他一万元块钱。但绝对没有超过购房日期100天之后办不下房产证就不用还抵押金的意思。之所以一直没办下房产证,是因

为房管局说我们的房子销售量不多,等销售量多点再集中办理。再说办证也需要时间,现在过完年也没多久,怎么也要到四五月份了。”

房管部门:办理业主房产证只需100分钟

事情真的如开发商所说吗?

3月2日,记者就此事采访了市房地产交易大厅服务中心的工作人员。该工作人员告诉记者:“没有这回事。只要整栋楼的大房产证办下来,在手续齐全的情况下,业主的个人房产证100分钟内就办下来了。另外,到目前为止,该房产公司还没有到这里申请办理大房产证。”

整栋楼的房产证还没有申请办理,又怎能给业主办理房产证呢?当初开发商购房后100天内就办下房产证的承诺,实在是让朱先生不能再相信了。朱先生表示,如果事情不能得到解决,他将通过法律途径来维护自己的合法权益。

“集中奉献月”志愿服务活动多 想当志愿者现场可注册

晨报讯(记者 邓少华 实习生 卢鑫)3月5日是“中国青年志愿者服务日”,也是毛泽东等老一辈革命家号召“向雷锋同志学习”46周年。团市委决定将今年3月份确定为全市“青年志愿者集中奉献月”,并将开展一系列志愿服务活动。

今年“青年志愿者集中奉献月”的主题为“弘扬雷锋精神,参与志愿服务”。

“奉献月”期间,各级团组织将开展“真情助困”、植树造林、服务青年农民工和新农村建等一系列活动。

据介绍,3月5日当天,团市委、市青年志愿者协会将在新世纪广场举行青年志愿者注册活动,凡14周岁以上,有一技之长,热爱社会公益事业,有时间提供志愿服务活动的各界爱心人士均可报名注册。

我市今年绿化工作全面展开 计划人工造林24.204万亩

晨报讯(记者 邓少华 实习生 卢鑫)3月1日,记者在新区华夏南路、二支渠、湘江路看到,淇滨区园林处的工人们正在紧张地忙碌,有的布点,有的开挖树坑。

当天,记者从市林业局了解到,今年我市计划人工造林24.204万亩,重点打造“一河、两园、两带、一山、一网、两点、七线”,目前绿化工作已全面展开。

据介绍,今年我市将在搞好环城防护林和城郊森林、生态走廊网络体系等工程建设的基础上,重点推进宝山循环经济园区林业生态建设和淇河林业生态建设、淇河森林生态主题公园

建设、淇河湿地公园建设。

“一河”即淇河,重点绿化淇河新区段18公里;“两园”即宝山林业生态园和淇河生态森林公园,其中宝山林业生态园总造林任务为3.64万亩,淇河生态森林公园总计714亩,将本着保护性开发、科学规划、分步实施的原则,将其逐步建设成为国家级森林湿地公园;“两带”即城郊森林防护带和新老区森林连接带;“一山”即太行山;“一网”即农田林网;“两点”即生态林和生态镇建设;“七线”指大白线、快速通道、107国道、淇滑线、高云线、浚大线、鹤濮高速等七条主要干道。

我市检查春季教育收费情况

晨报讯(见习记者 侯韶莹)3月2日,记者从市纠风办了解到,2月24日至26日,市政府纠风办、市教育局对全市中小学春季教育收费情况进行了专项检查。

本次检查的重点是:各中小学校是否执行收费公示制度,义务教育阶段学校是否收取借读费,是否有违规使用收费票据及私设小金库行为,是否违规征订教辅读物,是否有在职教师校外办班收费等。

检查组以查阅收费公告、查对学生交费收据存根、审查收费项目、与学生座谈等方式对收费情况进行检查。对检查中发现的个别学校收费公示不规范、跨年度收取借读费、违规收取暖费等问题下发了整改意见,责令其限期整改。

纠风办工作人员说,如市民发现有乱收费行为,可向纠风办举报,举报电话为3316575。

感谢您,好心司机

晨报讯(通讯员 梁文)2月27日,家住淇滨区的母老先生一行四人乘坐去延津的长途客车,下车时不慎将随身物品遗失车上。

客车司机发现其遗失物品后,不但主动联系

失主及时将失物送还,而且态度谦和。母老先生对车牌号为豫FT1157的司机李树峰热情周到的服务和拾金不昧的品质赞叹不已,并希望借本报表达自己及家人对这位司机的感谢。